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Aşağıdaki somldiinmm Adalet Bakanı Yılmaz Tunç tarafından Anayasa’nın 98’inci ve
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Kuyu tipi hapishaneler mimari yapısıyla başlı başma hak gaspı yaratmaktadır. Ağır

tecrit koşullarına bırakılan mahpusların hapishanelerin mimari yapısı gerekçe gösterilerek en

temel haklan kısıtlanmaktadır. Mahpuslar bu haksız uygulamalan birçok cezaevinde “süresiz

açlık grevi” ile protesto etmektedir. Bu mahpuslardan biri de 19 Aralık 2024 tarihinde süresiz

açlık grevine başlayan Baki Can Işık’tır. Süresiz açlık grevine başlayan mahpuslann talepleri
arasında;

• Kuyu tipi hapishanelerin kapatılması

• Kuyu tipi diye tabir edilen Sincan YGH 1 Noluda kalan ve ileri düzeyde sağlık

sorunlanndan dolayı tek kalamaz raporu bulunan hasta tutsak Ufiık Keskin ve

beraberindekilerin ailelerinin bulunduğu ilde, kuyu tipi olmayan cezaevine sevk

taleplerinin gerçekleştirilmesi

• İdare ve Gözlem Kurullanmn kapatılması

• Mahpuslann iradeleri dışmda sürgün ve sevk edilmelerine son verilmesi

• İnfaz yakmalara son verilmesi bulunmaktadır.

İnsani ve kabul edilebilir taleplerin görmezden gelinmesi mahpuslann sağlık

durumlarımn geri dönülemez şekilde bozulmasına neden olmaktadır. Ölümlere ye hastalıklara

neden olan bu hapishanelerin mimarisinin insanlık onuruna yakışır hale getirilmesi elzemdir.

Bu bağlamda;

1. Mahpuslann ruhsal ve bedensel olarak kalıcı sağlık sorunlan yaşamasına neden olan

kuyu tipi hapishane uygulamalanna ne zaman son verilecektir?

2. Bakanlığınızın mahpuslann insan onuruna yaraşır şekilde infazlarını

tamamlayabilecekleri cezaevlerinin inşa edilmesi ve var olan cezaevlerinin fiziki

şartlarının düzeltilmesine ilişkin bir çalışması bulunmakta mıdır?

3. Cezaevi koşullanm protesto etmek amacı ile süresiz açlık grevine başlayan mahpuslann

taleplerini yerine getirmek adına Bakanlığımzm bir girişimi olacak mıdır?

4. Mahpuslarm iradeleri dışmda sürgün ve sevk edilmelerine ne zaman son verilecektir?
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5. Mahpuslann hukuksuzca infaz sürelerinin uzamasma neden olan İdare ve Gözlem

Kurulu uygulamalarma ne zaman son verilecektir?

6. Mahpuslann ailelerinin bulımduğu ildeki cezaevlerine sevk edilmesi taleplerinin

karşılanmamasımn gerekçesi nedir?

7. Cezaevi koşullan nedeni ile ruhsal ve bedensel kalıcı hasarlar oluşan mahpuslar için

Bakanlığımzca ne gibi önlemler alınmaktadır? Bu mahpuslar için Bakanlığınızın infaz

erteleme ve tedavilerinin sağlanmasına ilişkin bir girişimi bulunmakta mıdır?


